

上师大教授贺宝根带队在崇明科研考察时遭遇险情

救起学生自己却被大浪吞没

本报讯(记者 钱滢口)前天晚上,44岁的上海师范大学旅游学院地理系教授贺宝根,舍身援救在科研考察中遇险的学生,在崇明东滩附近被大浪吞噬生命。消息传回学校,师生均感震惊,为失去一位学生心中的好老师痛心不已。今天上午,上师大号召全体教师学习贺宝根敬业爱生、舍己救人的精神。

前晚7时许,由贺宝根教授领衔的上海师范大学国家自然科学基金项目《长江口崇明东滩高潮盐沼水一沉积物—植物界面泥沙输移机制研究》课题组,正在崇明东滩外海间带测量水质。当时突然涨潮,贺宝根带着现场3个学生一起往岸上撤退,等抵达安全地带时,贺宝根发现还有一个大二学生小徐落在后面约70米外,小徐这时突然脚下一滑,

大叫了一声。贺宝根赶忙返回去搭救学生,他泅游到小徐身边,拖着他往回游了十几米。到了一个水稍浅的地方,贺宝根塞给小徐一块泡沫塑料,让他抱着游回岸边。“你先游回去,我仰泳回去。”他最后向小徐交代了一句。可是,等小徐和同学们会合后,却发现身后根本没有贺老师的身影!

东滩沙边防派出所官兵和东滩自然保护区工作人员闻讯赶来搜救,一直到晚上10时,天已全黑,仍然不见贺宝根身影。昨天凌晨4时,搜救人员再次出动,在东滩养牛场外潮沟处发现了贺宝根的遗体。上海师范大学旅游学院党委书记、院长接报,昨天上午立即赶到现场,料理善后事务,考察队其他成员安然无恙。

■ 07081110301



贺宝根生前多次带领学生去野外考察

(资料照片)

消息传回学校,许多老师、同学都不敢相信自己的耳朵。上师大毕业生黄春晖昨天从学弟处得知这个消息,惊讶异常。“这么好的老师竟然这样走了?”黄春晖说,他在校7年,从没看见贺老师对学生凶过,因为上课风趣,学生们都爱听他的课。在专业上,学生们也非常佩服贺老师,“他对地理学许多领域都有研究,无论是自然地理、人文地理还是

“地理学领域他都‘问不倒’”

经济地理的问题,都‘问不倒’。”小黄还记得,当年自己考研的时候,在录取阶段心神不定,是贺老师一次又一次为他鼓劲,“他真的是一个很乐意帮助学生的老师。”

从昨天起,上师大学生自发在BBS上发帖缅怀贺老师。今天上午,记者看到BBS上的学生留言已经

长达17页。不少学生说是流着眼泪发的帖子,“很怀念和贺教授在船上做实验的日子,可好端端的,却没了。”“只是网上的几次很简单的交流都已经让我喜欢上了老师,很期待上他的课,我大学期间唯一没逃过的大概就是他的课了。”

据学生反映,贺老师平时在

BBS上非常活跃。记者在BBS上搜索,发现他的个人档案中写着“我自山中来”,个人爱好是“生态旅游”。上个月他还在BBS上留言道:“今年夏天我要去崇明东滩工作。00级最厉害的旅行者LONGO打算去西藏和青海——希望能够有人参加她组织的青藏之旅。我明年再跟进!”他的这个心愿却再也无法实现了。本报记者 钱滢口

新闻追踪

千万别骗孩子来戒网瘾

日前,一位单亲母亲拉着女儿走进上海市阳光社区青少年事务中心,要求参加“青少年网络成瘾综合矫治特训营”,因为她即将升高三的宝贝女儿夜里为了偷偷去网吧,居然从5楼窗口翻窗出去。但更多的上网成瘾的孩子不愿意被家长拖来“脱瘾”。

特训营从8月1日接受报名以

来,截至目前,到报名现场完成心理测验、与心理专家面谈的青少年只有十来人。而几天前的特训营现场说明会上,家长来了35人,当事人——孩子只有7人。心理咨询专家郭铁军分析他们不愿来的原因是,网瘾让人获得快感。许多在现实生活中无法实现、无法满足的事情,在网络上都实现了。“网络游戏能带

来快乐,他们怎么愿意离开呢?”而且他们并不认为自己的行为需要矫治。网瘾是个体行为,不会影响到社会,他们关在房间里,不影响他人。如果逼他们脱瘾,他们会说:“我又没妨碍你们,我没有上瘾。”孩子用一生当赌注,换取暂时的快乐。其危害家长看到了,孩子却没有看到。郭铁军对家长说,千万别骗孩子参加

特训营。而是要跟孩子说,有一个机会可以玩得很开心,希望他能参加。专家介绍,特训营将请一名曾经沉迷网络、荒废学业,而后幡然悔悟、成功脱瘾的年轻白领现身说法。

上海阳光社区青少年事务中心负责人表示,即使报名的人大大少于招生计划数,特训营照样开班。如果孩子不肯来,家长可打12355热线电话咨询,中心可以安排专业人士上门接受咨询。

本报记者 鲁哲

从希望工程师生中选拔火炬手

本报讯(记者 鲁哲)希望工程的学生和老师也有希望成为奥运会火炬手。前天,北京奥运会火炬接力全球合作伙伴可口可乐(中国)饮料有限公司宣布,将在全国近2000名可口可乐公司资助的希望工程初中、高中和大学的学生中,以及来自57所希望小学的1200多名老师中,选拔10名奥运火炬手。1996年,3名接受希望工程捐助的学生参加了亚特兰大奥运会的火炬接力活动,把希望工程的概念带到了美国。

本报讯(记者 马亚宁)一边是大学生毕业难找工作,一边是企业急吼吼难觅人才。昨天,在微软院校IT课程“校园之星”的总决赛现场,各知名企事业单位纷纷为大学生指点迷津,教他们如何跨越“就业沟”。

要有“一技之长”

大学四年要拥有“一技之长”。微软教育培训与认证事业部大中

华区总经理林波建议,在校大学生学有余力时,最好参与一些较为权威的技能培训或资格认证。全美测评软件系统有限公司总经理王林认为,那些获得企业或行业认可的技能资格,不仅帮大学生贴近最新的专业知识,还有操作技能、职业素质、行业外语等多方面的实践训练,这对毕业求职大有帮助。从未招收过专科生的微软公司,今年迎来了第一批手握IT技能认证的大

生。今后,微软招聘中的实习生计划,也将拿出更多名额,青睐此类技能型人才。

积累行业经验

“毕业求职时,企业看重的是实践能力,而不是打工经历。”每逢招聘,微创软件副总裁徐欣总有些无奈:他最关注求职履历中的实践经验,却往往看到一堆大学生的打工经历。

现在不少学校鼓励学生们去打工,以为这就能增加工作阅历,提升实践技能。殊不知,一份又一份赚钱不少的短工,并不能锻炼出求职所需的实践操作能力。大学生实践应该参考中职学校的实训课程,寻找和所学专业相契合的工作岗位,将书本知识融会贯通到操作项目中,目的是操练专业技能,积累行业经验。

据了解,美国大学教育非常重视实践课程,每次实践结束后,大学生必须围绕实践课题写成论文,并作好翔实的实践报告。而课余打工,只是根据个人兴趣,为了个人生活需要,类似一种社会体验,不能代替大学期间的实践经历。

新华网报网互动平台:请访问 HDXMNEX.COM ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

美国·加拿大·澳洲移民讲座

时间:8月12日(周日)下午2:30 地点:江宁路777号内外联大厦11楼(近海防路口)

特邀嘉宾:资深外籍移民专家 Martin Chan 亲临讲解
(在沪13年移民办理经验)

轻松投资移民加拿大 子女免费获得北美教育,拥有良好的福利与生活环境,无需放弃国内生意

◆ 爱德华王子岛——新政策:1人申请成功,2户家庭随行,3个月获得批准函
◆ 基金存款移民——无语言学历要求 3个月面试,获全家移民结果
◆ 技术移民——专科学历,全家仅需4万元人民币

喜讯:加拿大技术移民61分喜获签证!

便捷移民澳大利亚

◆ 商业移民——企业主、高管先创业后定居仅需10多万元人民币

◆ 技术移民——厨师、美发师等86项紧缺职业,仅需5万元人民币,全家拿绿卡

快捷移民美国 ◆ 商业投资移民

021-32270107 32270424 52891830

上海申宏因私出入境服务有限公司 公司地址:上海市江宁路777号11楼

加拿大工作签证
急需橱柜工(车工、钳工,共20名)
高级木工(上海面点师)
无语言要求,加方雇主直接来沪面试,请速预约!

大量车位 免费泊车

13370031015

24H咨询热线

垂询热线(咨询时间,周一至周日 全天)

“15岁孩子两年未长1厘米”引发的担忧

暑期有免费身高专业评估

7月23日,上海某报刊登了《15岁孩子两年未长1厘米》的消息引起家长的广泛关注。目前8—17岁年龄段的孩子生长发育的情况很多,早发育的情况更是严重,家长很担忧。专家认为,性早熟给孩子造成了偏矮、内分泌紊乱和自卑心理等伤害……

上海体育科学研究所专业人士表示:骨龄是国内外专家一致公认的能精确反映骨骼生长状况和人体成熟度的重要指标,通过骨龄可鉴别孩子的发育程度及身高潜力。专家同时提醒:定期检测很有必要,专业评估的内容应包括:骨龄、骨发育状况等,因为这些直接影响到孩子的身高发育。对于普通孩子,如条件允许,不妨半年评估一次。发现问题

要及时进行指导,包括生活习惯和饮食的调整,如有必要也可进行体外补充必需物质。

上海体科所选材中心长期服务于运动员综合测评,尤其篮球类高个子项目运动员选拔,在生长发育领域积累了相当丰富的经验。其研发的全国第一部“青少年体质检测车”,装载了先进的检测设备,通过对身高生长关键参数的量化分析与评估,找出原因,及时给予科学干预。暑期每逢双休日服务于优秀运动员的体科所检测车将向广大普通孩子开放。为8—17岁身高不理想的孩子进行免费专业评估。为设备维护,每天限额30人,务必提前预约。服务地址及电话为岳阳路320号中科院内50号楼3楼(64314770)。另设市中心服务点:南京东路459号置地广场1107室(63528000)。

